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Az uj sorozás.
A jelen idők harcias szelleme ter­

mészetesen azok lelkét gyúrja át leg­
először, akik érdek és haszon nélkül 
tudnak lelkesedni a nagy és áldoza­
tokat követelő igazságos eszmékért. If­
júságunk ébrenlétében is, ágyudörgés- 
ről, puskaropogásról, diadalmas csa­
tákról áltnadozik és bizonyos, hogy 
például az iskolai könyvek betűsorai 
gyakran válnak rajvonalakká, melyek 
messze a határon túlra vezetik el az 
ábrándos lelkű fiatalságot, hol tudo­
mány helyett babérokat gyűjt, ellensé­
get kaszabol ! Senki sem veheti rossz 
néven, mert mindez annak az ősi e- 
rönek megnyilatkozása, mely annyi 
sok dicsőséggel ékesítette föl ezeré' c 
múltúnkat s mely a jelenben is világ­
hírnevet szerez a magyar nemzetnek 
a csaták mezején. Erő ez, nem edig 
üres ábrándozás. Velünk születeti, va­
lóságos erő, melyet nem kell külön 
életrehivni, hanem dirigálni, okosan 
vezetni, hogy ne fecsérlődjön el có!~ 
talanul az ősi erő, hanem megfelelő 
időben alkalmazva, hasznára váljon a 
hazának is, az egyéneknek is.

A napokban idevonatkozólag ér­
dekes gondolatokat olvastam egyik 
fővárosi lap hasábjain. A cikk meg- 
rújja azokat, akik a háború jelen stá­
diumában mesterségesen élesztik a ta­
nuló ifjúság lelkében amúgy is lobo­
gó tüzet és a harctér felé terelik fi­
gyelmüket. A háború jelen stádiumá­
ban, amikor tudniillik annyian vannak 
még itthon utcán sétált), kávéházákban 
üldögélő, harcképes férfiak, akik an­
nak idején akár a szülői szeretet, akár 
fizikai erejük gyengeségéből, akárosz- 
szeköttetéseik révén alkalmatlanoknak 
találtattak katonai szolgálatra, akiktől 
szintén elvárjahonfiui kötelességeik tel­
jesítését a haza. Elsősorban ezek áll­
janak elő akár jószántukból, akár hi­
vatalos felhívásra, de amig nem föl­
tétlenül szükséges, addig ne tépjünk 
a nemzet fájáról virágot, „mert ha le­

szedjük a termő bimbót, akkor hiába 
várunk a gyümölcsérés idejére.“

igv a szóbanforgó és okosan kö­
vetkeztető cikk Tegnap pedig mintegy 
legfelső helyeslésül hivatalos értesítés 
repült szét szerte a hazában, mely 
szerint sorozás alá kerülnek azok a 
24—36 éves férfiak, akik annak ide­
jén bármi okból nem voltak alkalma­
sak katonai szolgálatra Most újból 
megvizsgáltatnak és amennyiben le­
hetséges, bizony rájuk húzzák a mun­
dért, hogy senki se legyen a hazában 
aki ok nélkül, kényelem szerétéiből, 
gyávaságból, vagy kapzsiságból kivon­
hassa magát a nagy és szent köteles­
ségek alól.

Mindenkor szem élői' tartjuk a 
tiszteletreméltó kivételeket, akik tud­
niillik akaratukon kívül hadmentesek 
voltak, akik közül már igen sokan je­
lentkeztek önkéntes szolgálatra, vagy 
legalább is készséggel várják a törvé­
nyes felsőbbség határozatát, mely fegy 
verbe szólítja őket, de ugyan akkor 
nem térhetünk napirendre az k fölött, 
akiknek itthonléte valóság'* i provo­
kálta már a társadalom türelmét és 
áldozatkészs Vét. Meri hol van ott az 
igazság, iiogj mig a tömeg egészsé­
gét, vérét és életét áldozza, amig sok 
édesanyának és hitvesnek könnye hul­
lik, soknak már gyászruhát kell ölte­
nie, addig egész hadseregekre megy 
azok száma, akik kényelemben, biz­
tonságban, látszólagos ürügyek alatt, 
csak az újságokban olvassák itthon a 
háború esélyeit és borzalmas nyomo­
rúságait? Ott ahol a legszentebb, leg­
drágább áldozatokról van szó, ott a 
kivételeknek, indokolatlan kivételeknek 
nincs helye. A magyar társadalom ezt 
országszerte érezte, ha eddig nem is 
hangoztatta erősen, de a nyugtalan ér­
zéseknek most már meg kell szűnni­
ük. Az igazi, ideálisan demokratikus 
igazság, mely a háború viharaiban 
uralkodik, mely nem ismer születést, 
rangot, vallásfelekezetei hovátartozan- 
dóságoí, hanem válogatás nélkül sze­

meli ki áldozatait, ime megmutatja ma­
gát itthon is. Itthon sem tesz kivételt, 
hanem sorakoztat mindenkit és tettre 
hiv mindenkit, akit csak elvitázhatat- 
lan akadályok nem gátolnak a cselek­
vésben.

És mivel ilyenek tapasztalás sze­
rint még igen-igen sokan vannak a 
haza határain belül, igazat kell ad­
nunk annak, aki nem akar termő bim­
bókat letépni a haza fájáról. Csak 
hadd fejlődjenek azok. mint a nem­
zet jövendő reménysége. Rájuk még 
soká kerül a sor, végső szükség ese­
tén is. Hiszen még ott tartunk a há­
borús mozgalmak közepette, hogy a 
mindenkit egyformán kötelező igazság­
nak kell diadalmaskodnia, amelyet tel­
jes bizalommal várunk a legújabban 
közhírré tett sorozás lefolyásától.

K. j.

Háborús sziláiM.
Őfelsége nevenayjti 

a déli harctéren.
K. J. hadnagy plébános bátyjának a 

következő megható sorokat irta Szerbiából.
„Tegnap 4-én megtartottuk Őfelsége 

ncvenapját. Úgy volt, hogy mise is lesz.
Gyönyörű sátort csináltattam lombok­

ból a mise céljaira, kereszt, korona, oltárral 
de a pap nem jött meg s igy csak anélkül 
volt az ünnep, egy miatyán kot imádkozott 
fenhangon a négyszögbe felállított zászlóalj.

Igazán megható volt, köny szökött a 
szemembe.

Délután megérkezett a papunk, persze 
misét a szükséges szerek hiányában nem 
mondhatott, igy helyette gyónt a legénység, 
de mivel estére kelve még százával voltak 
a gyónni akarók s a papnak menni kellet a 
fentmaradó pár százzal, köztük a tisztek is, 
közös gyónást végeztetett.

Mondhatom szebbet és meghatóbbat, 
mint ágyudörgés közötti gyónás és térdelő 
pár száz katonát este holdvilágnál ember el 
nem képzelhet.

Igazán gyönyörű dolog volt. Ezt sem 
hittem, hogy iiyet is megérek.

A hétre különben a pap beígérte a mi­
sét és áldozást is."

*
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FOG AH és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghu- ^ 
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak ^

GERO ARTHUR <
vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám. ,
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Orosz napiparancs

Rendivtil érdekes levelet irt haza Moszk­
vából egy nagykörösi származású gyalogos 

a galíciai harctéren sebesülten
orosz fogságba került.

A levél, mely rendkívül jellemzi azu­
táni állapotokat, igy szól:

Egy óriási nagy kaszárnyában apuinak, 
ahol igen sok sebesült katona van, de még 
több egészséges. A sebesült és beteg a o- 
nák ellátása sokkal jobb, mint a többieké 
Ezeknek külön főznek és meglehet enni a
kosztjukat.

Nincs semmi bajom a sebesülésemen
kívül, sőt mondhatom, mindennap igen jóízű 
mulatságban van részem.

Amikor felolvassák a napiparancsot, 
amely ép oly elmaradhatatlan, mint a 
reggeli tea. Ezekben a hadiparancsokban a 
legképtelenebb dolgok vannak felhalmozva. 
Többek között az, hogy Magyarorszá­
gon mely városokat foglalták el az oroszok. 
Rendesen minden napra esik egy két város 
és innen tudom, hogy Nagykörösön már nem 
Fóka Károly a polgármester, hanem Szol- 
kicsev Obrád ezredes a kormányzó és hogy 
Debrecenben a tejhatalmu ur Narev Evgye- 
inje tábornok ur, ki a debreceni cívisekkel
igen jó barátságban él.

Nekünk német nyelven is megmagya­
rázzák a parancsok tartalmát. Mi persze ma­
gunkban jó nagyokat mulatunk rajtuk er 
minden nap alig várjuk, hogy újabb híreket 
halljunk szeretett hazánkról.

Egy nagykőrösi pajtásom is itt van és 
azzal biztat, hogy a karácsonyi estéket már 
édes jó szülőimnél fogjuk eltölteni. Vajha a 
jó Isten rásegítene minket. Az Isten áldja 
meg mindnyájukat. Szeretett fiuk . L.

Papok a harctérren,
Irta: egy hadosztály plébános.

Első levelem óta hadosztályom nem is 
egyszer, de ismételten átment a tüzketesztsé-

^ A szerb harctéren — úgy látszik — 
nem volt reánk szükség s egy szépséges na 
pon felrendeltek az északi harctérre. Vukovár 
tói négy napig vonaton, ezután pár napig ki 
gyalog, ki kocsin utazgattunk, mire a musz­
ka szembe talált bennünket. Épen vasárnap 
volt, mikor az első ágyulövés elhangzott sa 
mi hadosztályunk nagyobb orosz erővel nem­
csak szembeszállni, hanem azt erős hadállá­
sából még meg is támadni merészelte. Há 
rom teljes napon át bömböltek az ágyuk
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Negyed napon uj orosz erők közeled­
tek felénk, kiknek félelmetes nagys ga mia 
vissza kellett vonulnunk s ker[s"Ul\ L L 
nagyobb seregeinkkel az összeköttetés .

gy öt nap múlva célt is értünk s ekkor 
újból megtámadtuk az ellenséget, sm e 
keseredett harc fejlődött ki, mely teljesen öt 
napig tartott. Nekünk jutott itt a iegnehezebb
feladat, melyet hadosztályunk fenyesen oldott

meg Az oroszok jó része egy hatalmas er­
dőt szállott meg s ott várta be csapatainkat. 
Ezt a hatalmas erdőt (majd 20 km- ta™ls^' 
ban) három nap alatt úgy megtisztították 
ezredeink, mintha sohasem lettek volna ben­
ne oroszok. Mi lépésről lépésre követtük őket 
elláttuk a betegeket, temettük a hatottakat s 
bátorítottuk a csüggedoket. A csatatér b 
zalmas látványt nyújtott. Elhagyott fegyvere , 
borjuk, srapnellgolyók, döglött lovak, sebe­
sült magyar s orosz katonák, halottak, ver- 
nyomok, véres öltözékek, bakancsok, sapkak, 
tölténytáskák, törött kardok, üres konzervdo­
bozok. leégett, átlőtt falu házak, ágyugólyok 
által derékbetört fák tarka összevisszaság an 
feküdtek itten s ha hozzávesszük, hogy kö­
rülöttünk az egész vonalon legfeljebb 1 
lépésnyire folytonos ágyubömbölés és pu^ka- 
ropogás reszkettette meg a levegőt (úgy, 
hogy mi is kaptunk reggeli üdvözletül par 
ágyúgolyót), akkor azt hiszem, hogy min­
denki elképzelheti, hogy mily rémes helyzet 
lehetett ez!

De hát előre kellett nyomulnunk es ha 
tőlünk függött volna, talán meg most is iil- 
döznők a muszkákat. így azonban várvédők­
ké avattattunk fel s most egy hatalmas, mo-
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napihirek.
Adományok. A brassói hadrakelt tarta­

lékosok szükséget szenvedő családtagjai ré­
szére ■ Aranyat adtam vasért“ jelszó alatt 
Beer H. igazgató által megindított gyűjtés 
eredményének 3. részlete 1112 korona 98 fii. 
melyért köszönetét mond a városi tanács.

Köszönetnyilvánítás. A Fekete-utcai 2. 
sz. tartalék kórház parancsnoksága hálás 
köszönetét fejezi ki a brassói izraelita és a 
brassói belvárosi román nőegyletnek (Reun. 
fém. románé) a kórházban ápolt sebesült 
katonák részére küldött nemes adományo­
kért.

Adományok. A róm. kath. jótékonyegy­
let hálás köszönettel átvett Esszigman cégtől 
9 m. cretont 20. 50 m. lüsztert, 1 vég bar- 
kétot gyerek kesztyűt, harisnyát, és bélés 
maradékot. Holtrich — Újhelyi cégtől 6 m. 
szövetet 1 sált és 3 fejkendőt. Darkó István 
cégtől 1 bugyit, 1 tricót, 5 fejkötőt és 47 m. 
szövet maradékot.

— Hatósági gabonaárakat. Egy méter­
mázsa nullás liszt ára a nagykereskedelem 
árszámitásában 61 korona, a kiskereskedés­
ben tehát legalább 65 koronát kell felvennünk 
értékesítési alapnak. Ez a két számadat min­
dennél sürgetőbben hirdeti a hatósági maxi­
mális árak megállapítását. A 40 koronás bú­
zaár és a 61 koronás nullás lisztjegyzés után 
már más nem is következhet, úgy tudjuk, 
hogy már nem is elvi, csak éppen teknikai 
nehézségei vannak a maximális gabona-és őr­
leményárak hatósági megállapításának. Az 
életbeléptetés nehézségein azonban túl kell 
tennie magát a kormánynak, mert az adottké avattattunk fel s most egy naidima», mu- tennie magai a ----- --

dern vár sánc mögül immár 8 napja várjuk viszonyok között a fogyasztás nem bírja meg 
__pvt a »an nao után fokozódó terheket, amelyet

ropogtak a puskák szakadatlanul, mig végre 
megmozdult a lomha muszka tömeg és ren­
detlen futásban visszavonult.

Legényeink hősi elszántsággal harcol­
tak és különösen szuronyrohamaik, az elfo­
gott orosz foglyok saját bevallása szerint, 
oly félelmetesek voltak, hogy a mikor az 
orosz legénység a szuronyroham előtti “rajta 
szót meghallotta, már is vad futásban kere 
sett menekülést.

Halottunk a háromnapos harcban nem 
sok volt, de annál több sebesültünk. A mily 
borzalmas látvány volt ezeknek szemlélése, 
oly vigasztaló volt viselkedésök. Nem egy 
közülök égett a vágytól, hogy mihamarabb 
ismét szembe nézhessen az ellenséggel, a 
sebesültek pedig csendes megadással visel­
ték el szörnyű fájdalmaikat. Valamennyien 
könnyezve lépkedtünk a szomorú tömeg kő 
zött s a szentségek vigaszával láttuk el 
Őket.

az ellenség támadását.
De erről majd alkalomadtán, ha Isten 

segít, ismét írni fogok. Most csak annyit 
jegyzek meg, hogy meg eredtek az ég csa­
tornái s egyre ontják a hideg nedvességet. 
Mintha onnan felülről is siratnák azt a sok, 
drága keresztény embervért, melyet egy or­
gyilkos nemzet miatt kell patakokban ontania 
egész Erupának.

Csapataink, a nagy veszteségek dacára 
is, rugkéonyak és lelkesek. Különös büszke­
séggel tölt el valamennyiünket az a figyel­
mes távirat, melyet a honvédelmi Miniszter 
ur Őnagyméltósága intézett a napokban hoz­
zánk s amely szóról-szóra igy hangzik :

„Kemény harcokban túlerővel szem­
ben is megmutatta a hadosztály, hogy 
honvédeink bátran küzdenek és mint hő­
sök meg tudnak halni. Nem ismerem még 
a hadosztály küzdelmeinek részleteit, de 
él bennem a biztos remény, hogy az 
újabb küzdelemben megedződött honvé­
deink csak diadalbabért fognak aratni.“ 
báró Hazai.

Ezzel be is fejeztem II. tábori levele­
met. Sokszor üdvözöl törhetetlen hived 

Mészáron liéla 
hadosztály plébános.

megrendelés napján készülnek
IW» 1878-ben I SOLE I Telefon 535. [ 

vésnök - bélyegző gyárosnál
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ezt a nap nap után fokozódó terheket, amelyet 
az árak emelkedése reá ró és a vámfelfüg­
gesztés megkésettsége mellett immár egészen 
világos, hogy más intézkedés, mint a ható­
sági maximális árak megállapítása és a fe­
leslegek kényszerértékesítése, nem segíthet a 
bajokon.

Borital és husfogyasztási adó bérbea­
dása. A brassói kir. pénzügyigazgatóság te­
rületén a következő községekben tartanak nyil- 
ványos árlejtést borital és husfogyasztási -adó 
bérbeadása tárgyában: H ö I t ö v é n y köz­
ségben f. é. november hó 5, esetleg 6 és 7. 
ikén. Kikiáltási ár borital adóra 3324 kor. 34 
fill, husfogyasztási adóra 2016 kor. 56 fill. 
Szász magyarós községben: szintén 
november 5, 6 és 7. ikén. Kikiáltasi-ar: 836 
kor, 51. fill, és 845. kor. 14. fill. — Végül 
Barcarozsnyó községben szintén no­
vember 5, 6 és 7 ikén. Kikiáltási ár 4301 
kor. 78. fill. ill. 2499 kor. 15 fill. - Részle­
tes feltételek a pénzügy igazgatóságnál és a 
biztosi kerületek vezetőinél nyerhetők.

Adományok. A Szélespatak utcai nép­
konyhának adományozott : Ráidl Ida tanár- 
né október hóra 5 kor. egyidejűleg kötelező 
ígéretet tett, hogy ugyanekkora összeget ha­
vonként a háború egész tartama alatt fog 
adni. Fabritius Heloise úrnő 10 kor. Maager 
Fridrike kisasszony 10 k., dr. Gusbeth E. 
ur 6 kor. Widmann Alfred családja 6 zsák 
burgonyát, Henter Emmy úrnő 20 kor. Czell 
Eliz úrnő 2 zsák burgonyát és egy zsák 
veteményt, Adam Luiza úrnő 20 kor. és Hopp 
Vilma úrnő 15 kiló marhahúst. Mindezen 
adományokért hálás köszönetét mond a Nép­
konyha vezetősége : Schnell Anna s. k.

— Be kell szolgáltatni a katonák teli 
védszereit. Jekelius Ágost alispán a követke­
ző felhívást teszi közzé: A m. kir. honvéd­
gyalogezred pótzászlóalj gazdászati hivatal-
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nak folyóévi október hó 17-én kelt megke­
resése folytán közhírré teszem, hogy a harc­
téren lévő csapatok részére szóló téli ruhá­
zat most lévén Kolozsvárra elszállítandó, a 
polgári lakosság és egyletek esetleges ado- j 
mányai — de csak téli védeszközök leg­
később folyó évi október hó 22-ig a fentirt 
gazdászati hivatalhoz továbbítás végett át- 
adandók.

Életunt öregasszony. Ma reggel egy 
már elég öieg asszony akart önként megvál­
ni az élettől, a mely neki már nem nyújtott 
sem vigaszt sem örömet. Az életunt, Kisgyörgy 
Lájosné, középajtai születésű, Brassóban, a 
Porond-tér 5 számú házban lakó 75 éves
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asszony. Ma reggel az anyó kitipegett az uj 
gázgyár mellett elvónuló vágányokhoz és ott 
megvárta, mikor negyed 9 órakor a Zernest j 
felöl érkező vonat arra robog. Mikor a vo­
nat közeledett, az öreg asszony a sínekre 
dobta magát és várta a megváltó halált. 
A mozdonyvezető azonban elég korán észre­
vette az. asszonyt és sikerült vonatát még 
idejében megállítani, úgy hogy az asszony 
aránylag nem szenvedett súlyosabb sérülése­
ket. Mindennek dacára a kórházba vitték, a 
hol azt vallotta, hogy életuntságből akart 
meghalni. Az életunt anyóka rövidesen fel­
épül.

A háború.
Offenzivánh az északi 

harctéren.
Szerencse kiséri fegyve­

reinket.

Budapest, okt. 20. (Hiva­
talos jelentés.)

A főhadiszállásunkról jelentik : A 
Chirowtól és Przemisltól keletre folyó 
csatában a tegnapi nap újólag nagy 
eredményeket hozott:

Különösen elkeseredett volt a 
harc Mizyniec-nél. A Magiere magas­
latot, a mely eddig az ellenség kezé­
ben volt és előnyomulásunkat jelenté­
kenyen megnehezítette, a tüzérség 
heves bevezető harcai után tegnap 
délután csapataink elfoglalták.

Mizyniectől északra támadásunk 
kai az ellenséget egészen a rohamtá­
volságig megközelítettük.

Przemisltól keletre a Medzka ma­
gasságig jutottunk el-

Déli csata szárnyunkon az oro­
szoknak különösen a Ltary—Sambor 
tói délnyugatra fekvő magaslatok el 
len intézett és éjjel is folytatott heves 
támadásait erélyesen visszavertük.

A Stry és a Svyca völgyében 
csapataink harcolva, további előrenyo
múlásban vannak.

A San-nál is több helyen folyt
tegnap a harc.

Az a támadás, a melyet a sö 
tétség beálltával Jaroslavnál a folyó 
keleti partján áthajózott erőink ellen 
intéztek az oroszok, teljesen meghiú­
sult.

Orosz-Lengyelországban az egye­
sült német és osztrák-magyar lovasság 
egy nagyobb ellenséges lovas-csapat- 
testet, a mely Varsótól nyugatra az 
előretörést megkísértette, Sochacewen 
túl visszavert.

Hőfer vezérőrnagy.
Min ein sajtóosztály.

i) német fegyvereit 
sikere.

Vissza veitek a franciáik' 
támadásait.

Berlin, okt. 19. (Hivatalos.' 
A német vezérkar jelenti : A nagy fő­
hadiszállás október 19-iki délelőtti 
közlése szerint, az ellenséges francia 
sereg támadási kísérleteit Liliétől nyu 
gatra elterülő vidéken, csapataink az 
ellenségnek erős veszteségeket okozva 
visszaverték.

A keleti hadszíntéren a he'yzet 
egyelőre változatlan.

Min. ein. sajtóosztály.

Facifikálják már a né­
metek Belgiumot.

Egyezséget kötöttek ez ügyben 
Hollandiával.

Budapest, okt. 20. (Saját 
tud. cenz. táv. jelentése a sajtóalbi­
zottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának je­
lentik Berlinből:

Tudvalevőleg a belga polgári la­
kosság Brüssel, Lüttich és Antwerpen 
elfoglalása után — leginkább angol 
felbujtásra — tömegesen távozott el 
Belgiumból és abban a reményben, 
hogy a hadjárat a szövetségesek győ­
zelmével végződik, egyelőre a szom­
szédos Hollandiában telepedett*meg.

Mig csak a németek teljesen el 
nem foglalták Belgiumot, a belgák 
csak a saját és az entente hírlapjai ut­
ján értesültek az eseményekről és örö­
kös entente-győzelmeket hallottak.

Most azonban már belátták, hogy 
szövetségeseik félrevezették, országu­
kat zsákmányul dobták a németeknek
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s most már más véleménnyel vannak 
az egész hadjáratról.

A német kormány megbízta tehát 
a brüsszeli német főparancsnokot, 
hogy a belgiumi lakosságnak Hollan­
diából való hazaszállítása érdekében 
tegyen meg minden lehetőt.

A főparancsnok meg is kezdette 
a közvetítő tárgyalásokat a hollandi 
{ormánnyal, hogy az oda menekült 
belgákat birják reá a visszatérésre.

Ez a dolog úgy látszik szeren­
csés megoldást nyert, mert a belgák 
tömegesen kezdenek visszatérni elha­
gyott országukba.

Görögország Szerbia 
ellen.

Örül a szerb vereségeknek.

Budapest, okt. 20. (Saj. tud. 
cenz. távirati jelentése a sajtóbizottság 
jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának je­
lentik Szalonikiből;

A hadjárat elején az entente ha­
talmak azt reméllték, hogy Szerbia 
most éppen úgy, mint a második Bal­
kán háborúban, szövetséget köt Gö­
rögországgal és biztosítja magának a 
tengeri utat Szál on i kin át, hogy akár 
orosz, akár francia részről kap muní­
ciót, vagy élelmiszert, legyen szövet­
ségesének országán át megbízható szál­
lítási vonala.

Az általános európai háború ki­
törése alkalmával Görögország némi 
hajlandóságot mutatott is erre a szö­
vetségre, de később a görög kormány 
maga is belátta, hogy nem lehet ko­
moly célja Görögországnak az, hogy 
maga mellett egy tulerős Szerbiát 
érezzen, akivel esetleg háborúba is 
keveredhetne későbben, s most már a 
görög sajtó, mely eleinte entente han­
gon irt, szinte örvend a szerb veresé­
geknek, mert reményű, hogy Szerbia 
a közeljövőben egyáltalán nem lesz 
számottevő faktor a Balkánon.

Fellázadtak a kurd
Szétverték az ellenük küldött 

oroszokat.

Budapest, okt 20. (Saját tu­
dósítónk cenz. táv. jel. a sajtóalbizott­
ság jóváhagyásával.)

A Magy. Táv. Irodának jelentik 
Konstantinápolyból :

Az itt megjelenő „Tanin“ cimü 
török újság kimerítő tudósítást közöl
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az orosz fennhatóság alatt álló kurd 
törzsek lázadásáról.

Az orosz hadügyi kormány ugyan­
is arra akarta kényszeríteni a kurdo- 
kat, hogy az orosz seregek részére
csapatokat adjanak.

A kurdok vonakodtak országuk 
határán túl hadakozni, mire az oro­
szok megtámadták a kurdok Gom 
nevű városát, azt felgyújtották, kira­
bolták és a lakosság nagy részét le­
gyilkolták.

Újabb jelentések szerint erre a 
kurd törzsek összegyűltek felfegyver­
keztek és megtámadták az oroszok 
csapatait.

Az elkeseredett ütközet Targeval 
nevű város mellett folyt le- A kurdok 
elszánt harcok után az orosz sereget

BRASSÓI UJLAP

lentik Berlinből: A francia-német egyez­
ségalapján mától kezdve minden 17 év­
nél fiatalabb és 60 évesnél idősebb 
férfi és minden nő akadálytalanul
visszatérhet hazájába.

Ez a megállapodás egyelőre csak 
a német s a francia honpolgárokra 
vonatkozik.

A német trónörökös neje 
a harctéren.

Személyesen tűzte fel a 
hősök mellére a vas- 

keresztet.

Budapest, ukt, 20. (Saját tudósi- 
a sajtó­elszánt harcok után az orosz sereg i^ cenzurázot. távira(i jelentése, 

teljesen megverték, úgy, hogy ezek albizottság jóváhagyásával.) 
összes ágyúik és felszereléseik visz- A Magyar Távirati Irodának je- 
szahagyása mellett vad futásban ke' ,en(ik Berlinből: Vilmos német trón 
restek menedéket. örökös neje, Cecilia kir. hercegnő .

A kurdok lázadása egyre terjed, jancigj hajógyárban tegnap nagy ün- 
s az oroszok ha megakarják tartani közepette személyesen adta
fennhatóságukat nagyobb számú csa- • *—■* u/t

a

fennhatóságukat nagyobb számú csa- L ^ ^ 26„ tengeralatt-járó hajó hő- 
patokat lesznek kénytelenek Kurdlsz" seinekra császár által adományozott 
tánba küldeni. • -•------

Sven Hédin levele.
vaskeresztet.

A kitüntetésben Bergheim báró, 
a hajó parancsnoka és a 25 főnyi le­
génység részesült.

Elsülyedt angol 
tengeralatt járó-hajó.

Füstbe ment terv.

Budapest, okt. 20. (Saját

Szerinte is győzniük kell a 
németeknek.

Budapest, okt. 20. (Saját tu- 
tudósitónk cenzúrázott távirati jelenté­
se, a sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának je­
lentik Berlinből:

Sven Hédin a világhírű ázsiai u u u « F >. « ., 
elfedező, egyik lapban hosszú levelet tudósítónk cenzúrázott távirati jelenté­
rt a nagy európai háborúról. |se, a sajtóalbizottság jóváhagyásával:)

Ebben a levélben a nagy felfede-| A Magyar Táv. Irodának jelentik 
ő részletes adatokat sorol fel, anic-1 Berlinből:
yek azt bizonyítják, hogy az igazság Hivatalos helyről szerzett iníor- 
saka német-osztrák-magyar szövetség mációk ajapján jelentik, hogy október 
egyverei mellett van és az európaiI lö-ikán az E 3 tenger-alatt járó an- 
laladás okvetlenül azt kívánja, hogyL()1 nasza(j akart az egyik német 
ie az entente, hanem a német-osztrák- északitengeri kikötőbe belopózni, hogy 
nagyar hadsereg győzzön. az ot( jevő német hajókat a levegőbe

Végül kijelenti Sven Hédin, hogy I röpítse, 
íz igazságon kivül még a lángoló A németek azonban észrevették 
lazaszeretet, vasfegyelem, a technikai ang0] cselt, bebocsátották az angol
:észtiltség minden ereje azt bizonyítja J nasz^dot a kikötőbe, s aztán egy si- 
logy fegyvereinké lesz az európai |kerü|t lövéssel elsüllyesztették.

Az angol hajó legénységéből egy 1 
sem menekült meg.

4. oldal.

Behucke tengernagy, a teng. vezér­
kar főnöke.

(Min. ein. sajtóosztály.)

Beismert francia vereség.
Az Alsne melletti német 

győzelem.

R u a p e s t, okt. 20. (Saját tudósítónk 
cenzúrázott távirati jelentése, a sajtóalbizott­
ság jóváhagyásával.)

A Magyar Távirati Iroda közli:
A Londonban megjelenő „T i- 

m e s“ jelentése szerint a francia 
kormány Bordeauxból azt közli, hogy 
a franciák az Aisne melletti 
csatát nem tekintik eldöntöttnek, mert 
a francia hadvezetőség a harcok súly­
pontját az északi haictérre helyezték 
át.

Elsülyedt japán hadihajó.
Mintegy 250 ember 

pusztulása.

Budapest, okt. 20. (Saj. tud. 
cen. jelentése, a sajtóalbizottság jóvá­
hagyásával.)

A Magyar Távirati Irodának je­
lentik : A londoni Reuter ügynökség­
hez érkezett Tokióoól az a hivatalo­
san is megerősített hir, hogy a „Ta- 
cacio“ nevű japán páncélos cirkáló 
elsülyedt.

Ez alkalommal a 264 főből álló 
legénységből egy tiszt és 19 ember 
menekült meg, a többi pedig elpusz­
tult.

A japán hajót valószínűleg egy 
német hajó sülyesztette el.

Hz élelmiszerei!
átlag árai.

iagy háborúban a végső győzelem.

Az internáltak kölcsönös
elbocsátása.

II i ruta losa n m eg erőn i t i k 
a h irt.

ezt

Berlin, október 20. (Hivata 
Itémet-francia ügyészség. |los) Wolff-ügynökség a következő

hivatalos jelentést közli: Az „E 3“ 
Budapest, okt. 20. (Saj. ang0| tengeralatt jaró naszádot októ- 

rudósitónk cenzúrázott távirati jelen-Lr 18_jkán miután az északi tenger 
ése^ a sajtóalbizot sag jov íagy ha'|cgyjk n^met öblében megsenimisitet-

A Magyar Távirati Irodának je-1 lük.“

Kiadatott: 1914. okt.. 19-én.

1 kgr. közepes kenyérliszt (4-es)
fekete 
rozsliszt — —
kukoricaliszt — 
közepes kenyér 
fekete „ — 
Marhahús —

(7-es)

I.
II.

szalonna — —
disznózsír — —

1 liter tehéntej — — —
bivaly-tej — —

1 drb. tojás — — —
1 kgr. cukor kocka — —
1 „ „ darabos — —
1 „ rizs — — — —
1 „ zöld bab— — —
1 liter borsó — — —
4 liter lencse — —■ —
1 zsák burgonya— — —
1 koszorú hagyma — —
1 liter petróleum — —
Napibér mezei munkásoknak 

étel nélkül.
Napibér más munkásoknak 

étel nélkül

— I.

K
—.58 
—.55 
—.42 
—.26 
—.45 
-.42 

1.36 
1.60 
1.84 
2.00 

—.24 
—.32 
—.40 

1 02 
1.04 

36-80 
I. 36-40

— 32-36
- 60-82 
— 2.20
— 44-50
— 44.48 
1.80—3.00

200-3.50
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